

今年3·15 我们一起说“修车”

遭遇郁闷事 教您如何维权

■找谁投诉

面对专业和纷繁的车辆维修问题，很多网友因看不出其中“门道”而被“忽悠”。找谁投诉呢？这件事儿还真是有一点复杂。

小e为大家查找了2012年1月1日起实施的《宁波市机动车维修业管理条例》。其中规定：市和县（市）区交通运输主管部门负责本行政区域内的机动车维修业管理工作。市和县（市）区道路运输管理机构负责具体实施机动车维修业管理工作。工商行政管理、公安、环保、价格、安监、质监、城管等有关部门应当根据各自职责，共同做好机动车维修业的相关管理工作。

也就是说，您的投诉，很可能与以上这些职能部门都有关系。为此，各位亲，如果您把自己的不平投诉到了我们的民生e点通平台，那么，我们的值守员将会根据您的个案性质，把问题分别提交给相关部门。

■相关规定

依据《宁波市机动车维修业管理条例》，业内人士还就大家最常见的五大维修“郁闷”事，为亲们作了如下解析：

“霸王条款”：无效

《条例》规定：“机动车维修经营者提供的格式合同文本中，免除自身责任、加重托修人责任、排除托修人主要权利的条款无效。”

■修车故事

修车已成为甬城千家万户的一大要事。3月12日，宁波民生e点通推出《今年3·15，我们一起说修车》专栏后，网友的维权投诉以及修车故事纷至沓来。从今天起，我们将陆续选登，与诸亲共飨：

轮胎“脱皮”不是问题

网友“林”：记得在2011年吧，具体时间记不得了，我的一辆迈腾汽车的前轮胎有点问题——脱皮，每到一处洗车店洗车，店内的员工及老板都说赶快换轮胎吧，否则要出事的，并向我介绍各种轮胎的价格。

无奈之下，我用QQ与位于兴宁桥的一家维修店联系换轮胎的事，并谈好了价格。可当我把车开到这家店，员工检查了轮胎后却跟我说：这个轮胎无需更换，不是质量问题，可能是路面问题使轮胎有点受损，完全可以放心使用。

这个“问题”轮胎到目前为止我还在使用。

赚钱凭良心。这件小事让我很感动。

修车修没了“三格油”

网友“w x”：车子刮擦，拿到定损单，就开车去了浙江××汽车服务公司。一戴眼镜的小伙子核对完受损待修部位后，钻入车内，飞速开进了车间。

一周后，对方说修好了，可以提车了。

于是请了假赶到维修点。上车发动后，扫了一眼油表：“咦，不对啊，明明开进来时油表是顶着格的，怎么现在一下降了三格？”

小伙子立马说：“你车开进来时登记的公里数和现在一样的。”

我又没问你公里数，再说油箱里的油一定是车轮转了才会少吗？

我想不明白：只是更换受损尾灯和后保险杠，为后箱盖钣金和喷漆，用得着试车并花费三格油吗？

我更恼火：车开回去后发现原来安装在车尾的一个金属标志也不翼而飞了。

已与店家进行了交涉，答复说要内部调查并汇报领导后跟我联系。可两天过去了，对方仍无声无息。

维修价格：应有明细单

《条例》规定：“机动车维修经营者应当按照公开的维修价格合理收取费用。机动车维修经营者与托修人结算维修费用时，材料费与工时费应当分项计算，并出具道路运输管理机构监制的机动车维修结算清单和税务部门监制的维修发票。”

配件来源：登记在案

《条例》规定：“托修人对机动车维修所使用的配件、材料享有知情权和选择权。”机动车维修经营者对什么时候买、买的什么牌子，什么规格及配件供应商分别进行登记，并按规定保存能够证明进货来源的原始凭证。”对未征得托修人书面同意使用旧配件或者修复配件的，将被处1000元以上5000元以下罚款，情节严重的，依法吊销经营许可证。

同一故障两次修不好：退钱

《条例》明确提出了返修项目的质量保证期，应从返修竣工出厂之日起重新计算，同时，在质量保证期内，同一故障两次都没修好的车辆，是退回费用还是继续维修，将由车主定。

修车被“兜风”：严惩

《条例》规定：维修业经营者未经托修人同意擅自使用托修车辆，将由相关部门处以1000元以上5000元以下罚款，逾期拒不改正的，依法吊销经营许可证。

3·15在即，特记录这段修车经历。

(这家4S店最后作何调查与处理？宁波民生e点通小e记者将全程关注并一问到底。)

灯罩坏了与灯一起换

网友“水女士”：我的车子发生刮擦事故，一个氙气灯的灯罩破了。4S店接待人员说，这种灯是合成的，得整体换，要几千元一个，我同意了。结果我发现，换上的灯与原配灯完全不一样，一个换了后，变成左右车灯亮度不一致，光的颜色也不一样。为了两个灯一致，4S店接待人员建议两个灯都换了。我太痛心了，自己跑进维修现场，问师傅：这个灯只换灯罩可以吗？因为只坏了灯罩。没想到师傅说：“完全可以。”

后来我花几十元钱换了一个灯罩，很好解决了问题。如果当时我不进维修现场问师傅，后果会怎么样？

(宁波运管处维修驾校科：4S店这一行为已涉嫌欺诈。像这一类问题，可以拨打属地运管部门的96520投诉举报热线，运管部门和汽车维修行业协会会协调解决。)

规范汽车维修经营行为，构筑和谐修车行业，呼唤标准，呼唤法规，呼唤政府和市民共同努力。为此，中国宁波网民e点通为此特地推出“修车维权专栏”，相约亲们一起说一说曾经让您迷茫、愤怒的修车遭遇。同时，也请您推一推信誉好、服务好、价格公道的汽车维修店。

所有投诉者、经验分享者、故事叙述者都将有机会参与我们的幸运抽奖。大奖1人，奖品为价格1680元的山地车一辆；纪念奖20人，奖品为精美礼品一份。我们还将评出并刊发优秀征文，并送出我们的暖心礼物。

修车维权：投诉请拨打热线81850000或@宁波民生e点通或私信同名微信，或登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)“问民生”栏目发帖；

修车故事：投稿请邮箱cyz@cnnb.com.cn(请注明“修车故事”)。

截止时间：2014年4月15日。

民生观察员评帖

■满意

莱迪市场消防违规怎么整改？

网友“如果没如果”3月11日发帖：海曙区药行街莱迪市场把消防当儿戏，十多处地方违规，请问能给个说法吗？

宁波消防支队3月11日回复：

一、根据网上举报的照片反映“莱迪时尚广场消防隐患达10多处”的问题，我大队结合现场核查，总结反馈如下：

1. 广场一层室内消火栓位于更衣室内，室内消火栓被遮挡；
2. 广场内一层、二层电梯两侧防火卷帘内的店面未安装自动灭火设施；
3. 广场一层靠近西北侧出口的大堂设置店面；
4. 一层北面出口门的类型设置错误；
5. 广场一层D区配电间被小卖铺阻挡；
6. 广场二层一防火墙被拆除，用玻璃分隔，且管线穿越处未做防火封堵；
7. 莱迪时尚广场内消防疏散图疏散路线不准确；
8. 广场二层部分防火卷帘下摆放店铺模特。

二、处理意见

1. 上述第1项，属于消防安全违法行为，我大队已下发《责令限期改正通知书》，并已受案，拟查处；
2. 上述第2~7项，属于消防安全隐患，我大队已下发《责令限期改正通知书》，责令其于2014年5月12日前整改完毕；
3. 上述第8项，鉴于该行为情节较

轻，我大队口头责令改正，不予处罚。

点评：网友举报后及时赴现场检查核实，并根据实际情况及违法程度，有针对性地予以处理。工作效率高，处理及时。

■不满意

我家的自来水竟是蓝色的

网友“头发交关乱”3月8日反映：自来水放出来是蓝颜色的，打电话到市自来水总公司，想问问怎么回事，对人有没有害，那个接线员说我“使用不当”，请问自来水的正确使用方法是怎么样的？有没有地方检测这是什么成分，对人体有没有害？

市自来水公司3月8日回复：有居民反映家中水龙头放出的自来水呈蓝颜色，这与自来水水质本身没关系。主要是有的居民的抽水马桶安装不规范，马桶水箱进水处没有安装止回阀。在停水或水压发生变化时，会出现虹吸现象，混有抽水马桶清洁剂的蓝色水就会流入自来水管，放出来的水有时候就会呈现蓝色。蓝色的水不能喝，一定要把水放掉，让水彻底清澈才能用。所以，居民可以检查一下自家的抽水马桶，并安装止回阀。居民遇到这种情况不用惊慌。

点评：发贴人的抽水马桶一定放了清洁剂？实地求证了还是联系后问清楚了？万一没放清洁剂呢？你说不用惊慌，可我心里还是揣了只小兔子。

e点通民生观察员 姬从北方来、颖之星语、心有爱

我们一起走部门

污水是如何“洗澡”的？邀您走进排水公司 当回“排水人”

污水如何“洗澡”？“城市土行孙”如何检测疏通管道？……在3月20日下午，小e将与您一同走进宁波市城管局排水公司，让你了解啥叫“智慧排水”。

作为我市经济社会转型发展三年行动计划五大工程的第一大工程——“五水共治”，与每个人息息相关。此次我们将从最为真实的视角去亲身体验“排水人”在这一工程中正在做的努力。

活动中，大家对污水处理及排江的整个流程将会有一个直观的了解，还将在首席职工指导下，亲自体验了解“城市土行孙”的排水工作。

凡对此行感兴趣的读者与网友，均可报

名参加。经审核确认后，您将收到我们的确认短信。

报名方法一：关注宁波民生e点通官方微博，转发本次活动微博@三位以上好友，并私信报名；

报名方法二：加微信（微信号：nb81850）报名。

报名请提供姓名、身份证件（用于购买意外险）和手机号码，仅限报名本人参加。

“我们一起走部门”是宁波民生e点通开设的以增进部门与网友之间沟通和理解为宗旨的栏目，此前已分别走进市疾控中心、宁波海事局等部门。

宁波民生e点通 钟海雄

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.在宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。



手机网站



微博



微信